Государственная поддержка самозанятых

Налоговый вычет
После получения статуса самозанятого, гражданину предоставляется налоговый вычет в размере 10 000 рублей со стороны Федеральной налоговой службы (ФНС). Эта сумма автоматически начисляется и позволяет снизить налоговую ставку. Вычет предоставляется только один раз при регистрации и не может быть использован для личных нужд или обналичен.

Государственный заем
Самозанятые граждане могут получить заем до 500 000 рублей от государства через фонд поддержки предпринимательства для развития своего бизнеса. Микрозайм можно оформить до 24 месяцев. Ставка составляет от 3 до 5 % годовых.

Льготный кредит
Самозанятые могут получить кредит по льготной ставке. Кредит можно использовать для инвестиций или погашения расходов на бизнес. 
В 2024 году предприниматели могут выбрать между двумя программами поддержки.
Инвестиционная программа предоставляет льготный кредит от 50 000 до 500 000 рублей для покупки оборудования или модернизации уже установленного оборудования на производстве. Срок кредита - до 36 месяцев.
Оборотная программа предоставляет возможность получить кредитные средства от 500 000 рублей для самозанятых, занимающихся промышленным производством, торговлей или оказывающих приоритетные услуги для государства.
Кредиты оформляются и выдаются в уполномоченных банках. 

Социальный контракт
Социальный контракт представляет собой денежную выплату, которую можно направить на развитие своего бизнеса и связанные с ним расходы. Документ составляется на срок до 1 года. После использования льготных средств необходимо предоставить отчет о расходах: квитанции, чеки.
Для открытия или развития своего дела можно получить до 350 000 рублей. Для более подробной информации о сумме и условиях советуем обратиться в Комплексный центр социальной защиты населения г.Новозыбкова и Новозыбковского района.
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Также в меры господдержки входят:
• Бесплатное  обучение;
• Сниженная комиссия при оплате через Систему быстрых платежей (СБП);
• Фермерам и владельцам хозяйств разрешено реализовывать свою продукцию на рынке;
• Самозанятые имеют право участвовать в государственных закупках в соответствии с законами № 44-ФЗ и № 223-ФЗ;
• Самозанятые могут воспользоваться бесплатными консультациями у юристов и других экспертов, получить поддержку по вопросам развития коммерческой деятельности в центрах «Мой бизнес»;
• С начала июня 2023 года самозанятый имеет право зарегистрировать свой собственный товарный знак.

