                                                              Годовой отчет                                                                                                               
 о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной  программы «Реализация полномочий органа местного самоуправления муниципального образования Новозыбковский городской округ Брянской области» за 2020 год

1. Муниципальная  программа «Реализация полномочий органа местного самоуправления муниципального образования Новозыбковский городской округ Брянской области» утверждена постановлением Новозыбковской городской администрации Брянской области от 29.11.2019г. № 826 (с последующими изменениями).

2. В течение 2020 года достигнуты заложенные в Программе основные показатели:
- реализация функций Новозыбковской городской администрации – 100%;
- реализация запланированных мероприятий муниципальной  подпрограммы «Выполнение функций  Новозыбковской городской администрации» – 100%;
- реализация  переданных  государственных полномочий – 100%;
- сокращение доли несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от общей численности населения в возрасте от 0 до 17 лет – 0,62%;
- сокращение доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от общей численности населения в возрасте от 0 до 17 лет – 1,4%;
- увеличение доли детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации от общего количества  детей, которые состоят на учете в органах опеки и попечительства – 100%;
- обеспечение круглосуточной бесперебойной работы единой дежурно-диспетчерской службы – 100%;
- проведение подготовки, переподготовки и повышения квалификации должностных лиц,  добровольных пожарных команд муниципального образования в интересах гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций – 100%;
- реализация запланированных мероприятий муниципальной  подпрограммы «Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории Новозыбковского городского округа от чрезвычайных ситуаций, профилактика правонарушений и борьба с преступностью»- 100 %;
- строительство и содержание  автомобильных дорог – 59,7 тыс.кв.м.;
- реализация запланированных мероприятий муниципальной  подпрограммы «Реализация полномочий в сфере ЖКХ и дорожного хозяйства Новозыбковского городского округа» - 100%;
 - регулярность движения автобусов, осуществляющих пассажирские перевозки –99%. 

3. В ходе реализации  Программы  осуществлялись  следующие мероприятия: 
      
·  Обеспечение деятельности главы местной администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования).
· Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления.
· Учреждения, обеспечивающие деятельность органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.
· Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.
·  Мероприятия в сфере социальной и демографической политики.
·  Осуществление полномочий  по созданию (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели Федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
·  Членские взносы некоммерческим организациям.
·  Исполнение исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов, обязательств бюджета муниципального образования, предусмотренных пунктами 16 и 19 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Брянской области.
·  Мероприятия, направленные на профилактику и устранение последствий распространения коронавирусной инфекции.
·  Обслуживание муниципального долга.
· Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организация деятельности административных комиссий и определение перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.
· Развитие информационного общества и формирование электронного правительства.
· Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления.
·  Выплата муниципальных пенсий (доплат к государственным пенсиям).
· Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений за счет средств субъекта Российской Федерации. 
· Осуществление отдельных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров.
· Единая дежурно-диспетчерская служба.
· Учреждения в сфере пожарной безопасности, защиты населения и территории муниципальных образований от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны.
· Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью.
· Мероприятия в сфере пожарной безопасности.
· Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.
· Комплексные меры по профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования.
· Организация и обеспечение освещения улиц.
· Озеленение территории.
· Организация и содержание мест захоронения (кладбищ).
· Прочие мероприятия в области жилищно-коммунального  хозяйства.
· Мероприятия по обеспечению населения бытовыми услугами.
· Капитальный и текущий ремонт муниципального жилищного фонда.
· Подготовка объектов ЖКХ к зиме.
· Мероприятия в сфере охраны окружающей среды.
· Мероприятия в сфере архитектуры и градостроительства.
· Реализация федеральной целевой программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы".
· Приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса.
· Реализация программ (проектов) инициативного бюджетирования.
· Инициативное бюджетирование.
· Организация и проведение на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников (биотермических ям) и в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области.
· Исполнение исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов.
· Обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасности движения по ним.
· Развитие и совершенствование сети автомобильных дорог местного значения.
· Компенсации транспортным организациям части потерь в доходах, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров городским  пассажирским транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.

4. Объем финансирования Программы в 2020 году составил 234 423 606,45 рублей, в т.ч. подпрограммы «Выполнение функций Новозыбковской городской администрации»  - 96 173 343,25 рубля, подпрограммы «Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории  Новозыбковского городского округа от чрезвычайных ситуаций, профилактика правонарушений и борьба с преступностью» - 7 162 271,52 рубль, подпрограммы «Реализация полномочий в сфере ЖКХ и дорожного хозяйства Новозыбковского городского округа» - 119 814 375,29 рублей. 
            
[bookmark: _GoBack]5. В целом эффективность муниципальной  программы «Реализация полномочий органа местного самоуправления муниципального образования  Новозыбковский городской округ Брянской области» в 2020 году признана ниже плановой. Реализация признается удовлетворительной.  Осуществляется корректировка целевых показателей  муниципальной программы.               































