Годовой отчет                                                                                                               
 о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной  программы 
 «Развитие и поддержка малого и  среднего предпринимательства в городе Новозыбкове на 2017-2021 годы» за 2018 год
   1. Муниципальная  программа  «Развитие и поддержка малого и  среднего предпринимательства в городе Новозыбкове на 2017-2021 годы»  утверждена постановлением главы администрации города Новозыбкова Брянской области от 30.09.2016г.  №590.

   2. В течение 2019 года достигнуты заложенные в Программе основные показатели:
- количество малых и средних предприятий – 356 ед.;
- среднесписочная численность работников, занятых в сфере  малого и среднего предпринимательства – 4 280 чел.;
- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий  в  среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций – 38,0 %;
- оборот малых предприятий по всем видам деятельности – 6 925,5 млн.руб.;
- объем налоговых поступлений (единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения) от субъектов предпринимательства в городском бюджете – 29,65 млн.руб.;
- доля      субъектов      малого      и среднего предпринимательства    в    сумме уплаченных налогов в бюджет города – 12,94 %;
- доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства в совокупном годовом объеме закупок для муниципальных нужд – 55,0 %;
- количество организованных ярмарок на территории города – 8 ед.
   3. Программой  предусмотрена реализация следующих мероприятий: 
     
 - мониторинг и анализ нормативно-правовых актов, регулирующих осуществление предпринимательской деятельности;
- разработка и совершенствование  нормативно-правовых актов городского округа, направленных на развитие предпринимательства; 
- проведение рабочих встреч, и совещаний   по вопросам предпринимательства;
- информационный обмен опытом  по поддержке малого и среднего  предпринимательства с другими муниципальными образованиями Брянской области и Российской Федерации;
- публикации в средствах массовой информации и размещение в сети «Интернет» на официальном сайте города  материалов по вопросам малого и среднего предпринимательства;
- анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства, разработка показателей прогноза развития малого и среднего предпринимательства;
- ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, оказываемой администрацией г.Новозыбкова;
- организация выездных обучающих семинаров с привлечением специалистов различных  организаций, входящих в инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства;
-оказание материальной помощи безработным гражданам  на уплату регистрационного сбора при переходе на индивидуальную трудовую деятельность;
- оказание поддержки начинающим предпринимателям, открывшим собственное дело;
- предоставление налоговых льгот субъектам малого и среднего бизнеса;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства  к выполнению муниципальных заказов на конкурсной основе;
- предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства;
- предоставление преимущественного права выкупа указанными субъектами арендуемого имущества (по состоянию на 1 июля 2013 года), находящееся во временном владении или временном пользовании непрерывно в течение не менее двух лет;
     - предоставление во владение  и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям имущества, свободного от прав третьих лиц и образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
- содействие деятельности Совета в области развития  инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории г.Новозыбкова;
- создание и ведение отдельного  интернет-ресурса для отражения вопросов поддержки и развития малого бизнеса, а также инвестиционной привлекательности  города;
- совершенствование деятельности МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Новозыбкова», работающего по принципу «одного окна»;
- организация передвижных и  тематических ярмарок на территории города;
- участие представителей малого и среднего бизнеса в региональных и общероссийских выставках и ярмарках.
      
[bookmark: _GoBack]4. Объем финансирования Программы в 2019 году составил 17 305,0 тыс. рублей из всех источников финансирования.            
5. В целом эффективность муниципальной  программы «Развитие и поддержка малого и  среднего предпринимательства в городе Новозыбкове на 2017-2020 годы»  в 2019 году  признана ниже плановой. Реализация признается удовлетворительной. Осуществляется подготовка изменений в городской бюджет в части уменьшения запланированных бюджетных ассигнований  на реализацию мероприятий.
