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                                                  Пояснительная записка 
к докладу главы Новозыбковской городской администрации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях 
на трехлетний период

(по Новозыбковскому району)

I. Экономическое развитие

           Новозыбковский район расположен в юго-западной части Брянской области, граничит на севере с Красногорским и Гордеевским, на северо-востоке с Клинцовским, на юге - с Климовским, на юго - западе – со Злынковским районами Брянской области и на западе – с Гомельской областью республики Беларусь.

          В состав района входят 8 сельских поселений,  на территории которых расположены 57 населенных пунктов.

         Предприятия малого и среднего бизнеса осуществляют деятельность в разных отраслях: сельском хозяйстве, торговле и общественном питании.    

         По состоянию на 01.01.2020 года в Новозыбковском районе было  зарегистрировано  86 предприятий и организаций.
        Число субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 000 человек населения за 2019 год не изменилось по сравнению с 2018 годом и  составило 138,1 единицы на 10 тыс. населения. 
       Наибольший удельный вес в объеме деятельности  субъектов малого  и среднего предпринимательства  занимают предприятия сельского хозяйства. 

        Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций  также осталась на том же уровне 37,8%.
         Основной приток крупных инвесторов отмечается в отрасли «Сельское хозяйство», что позволило сократить площади не обрабатываемых земельных участков, а также увеличить объемы производимой сельскохозяйственной продукции.

       Из 15 сельхозпредприятий – 3 («Боевик», «Волна революции», филиал ВИУА) являются государственными предприятиями, остальные сельхозпредприятия - это малые частные предприятия. В сельском хозяйстве района работает и частный бизнес: СХПК «Коммунар»  им. Кирова, ТОСП ООО «Фермерское хозяйство «Пуцко», КФХ «Арещенко Е.А. , КФХ «Махоро А.А.». 
        Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 63%. Это 8 сельскохозяйственных предприятий и 4 фермерских хозяйства.
       За  2019 год инвестиции в основной капитал в расчете на 1 жителя составили 32 389,7 руб. (2018 год – 8 788,3 руб.). Рост  данного показателя  (плюс 23 601,4 руб. в расчете на 1 жителя) произошло в результате увеличения размера собственных инвестиций АО «Транснефть -  Дружба».
В 2019 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила 52%. 
                    На сегодняшний день  65,1% автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечает нормативным требованиям в общей протяженности автодорог местного значения.  
      В прошедшем году на территории поселений проведен ремонт на сумму 20,4 млн. руб. на площади 26,7 тыс.кв.м. (ул. Голодеда с. Старый Кривец, ул. Садовая с. Старые Бобовичи, ул. Пролетарская  с. Вихолка и т.д.).
                    Услуги по пассажирским перевозкам на территории района оказывает ООО «Новозыбковское ПАТП», обслуживающее 25 пассажирских маршрутов. 
                     Практически все крупные населенные пункты имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром  - городом Новозыбковом. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром в общей численности населения составляет 0,8%.
Анализ уровня заработной платы работающего населения показывает, что  по итогам 2019 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 8,1% и составила 21 904,9 руб. (2018 год – 20 268,4 руб.). 
                  Дополнением  к заработной плате отдельной категории населения является пенсия. По состоянию на 01.01.2020 года средний размер пенсии составил 13 464,81 руб. на 1 чел.  
          Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году выросла на  11,8%  и составила   17 715,0 руб. (в 2018 г. – 15 839 руб.). Рост произошел в рамках исполнения целевого среднегодового показателя исполнения согласно Указа Президента РФ. 
         Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году выросла на 0,9% и составила 20 828 руб. (в 2018г.- 20 632,1 руб.) рамках исполнения целевого среднегодового показателя исполнения согласно Указа Президента РФ. 

        Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году увеличилась на 9,1% и составила 22 551 рублей (в 2018 г.- 20 672 руб.) рамках исполнения целевого среднегодового показателя исполнения согласно Указа Президента РФ. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2019 году выросла на 1,3% и составила 20 680,7 рублей (2018г.–20 418,8 руб).
Дошкольное  образование 
 Дошкольное образование района представлено 8 дошкольными образовательными учреждениями,  10 общеобразовательными учреждениями, реализующими программы дошкольного образования, в которых воспитывалось  374 детей. 

       Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет немного уменьшилась и составила 71,0% (2018 г. – 67,0%). Это произошло  в  связи с уменьшением общего числа детей в возрасте 1- 6 лет    Все заявления родителей детей о зачислении в ДОУ удовлетворены в полном объеме. Местами в ДОУ обеспечены все желающие не только с 3-х лет, но и с более раннего возраста.    
       В 2019 году доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  по сравнению с предыдущим годом не изменилась и составила 1,9%.  Стабильность данного показателя обусловлена решением проблемы обеспеченности местами в ДОУ.  В новом учебном году всем желающим  будут предоставлены места в ДОУ
          Хотя в аварийном состоянии не находится ни одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение те или иные виды капитального ремонта  проводятся в учреждениях образования ежегодно.
       В прошедшем году          проведен капитальный ремонт кровли МБДОУ «Манюковский детский сад «Журавушка», МБДОУ «Катичский детский сад «Колокольчик», МБДОУ «Замишевский детский сад «Ивушка», дошкольной группы «Сновской СОШ». 
       В 2020 году планируется проведение  работ по замене оконных блоков в МБДОУ ДОУ «Старобобовичский детский сад «Сказка», МБДОУ «Тростанской детский сад «Чебурашка», МБДОУ ДОУ «Катичский детский сад «Колокольчик». Также будет выполнен капитальный ремонт кровли в Старобобовичском ДОУ «Сказка».
                                Общее и дополнительное образование

         Образовательная система района включает  10  общеобразовательных школ и 6 филиалов  с  общей численностью обучающихся в них 965 человек. 
Доля   выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем  (общем) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  равен 3%.   Из 32 выпускников 11-х классов не сдал экзамен по математике 1 ребенок.  
                   Ряд зданий муниципальных общеобразовательных учреждений  требуют капитального ремонта.
        В учреждениях образования в 2019 году проведены капитальные ремонты кровли МБОУ «Халеевичская СОШ», МБОУ «Старобобовичская СОШ», МБОУ «Внуковичской СОШ», МБОУ «Старокривецкая СОШ» Каташинский филиал, МБОУ «Сновская СОШ» и т.д.        

           В целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом за счёт федеральной, областной, местной адресных инвестиционных программ производился капитальный ремонт спортивных залов в МБОУ «Катичская СОШ» и  МБОУ «Верещакская СОШ» на общую сумму 32,3 млн.руб, (в т.ч. 255,8 тыс.руб средства местного бюджета).

        Закончена  реконструкция столовой и пищеблока в МБОУ «Замишевская СОШ»  на общую сумму 16,4 млн.руб, из них средства местного бюджета – 821,4 тыс.руб.

         Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году  составляла 67,7%. 
        Все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимались только в первую смену.  
        Расходы  бюджета муниципального образования на общее образование  в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году сложились в размере  89,83 тыс.рублей со снижением  на 5,77 тыс.руб. на 1 обучающегося (2018 год – 95,6  тыс.рублей на 1 обучающегося). 

          Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 201 г. составила 88,0%.  Дети занимались в кружках и секциях на базе общеобразовательных организаций и сельских Домов культуры.

Культура
      Культурное обслуживание населения района осуществляли 2 муниципальных учреждения культуры: МБУК «Межпоселенческое культурно-досуговое объединение Новозыбковского района», в которое входили 17 районных Домов культуры и  МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система Новозыбковского района», включающая 19 районных библиотек.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в районе составил 100%. Общая площадь таких помещений - около 15,5 тысяч квадратных  метров. 16 зрительных залов рассчитаны на  4700  посадочных мест. Имеется 138 комнат для кружковой работы, 2 спортивных зала. 
В учреждениях культуры  в 2019 году работало 166 клубных формирований. Продолжали  работать 50 любительских объединений разной направленности для людей разных возрастов, которые  связаны одними интересами  и увлечениями.
Библиотеками население района обеспечено на 91%.  Имеющийся книжный фонд составляет более 164 тыс. экземпляров. В прошедшем году на базе 12 сельских библиотек продолжили работу клубы и объединения по интересам. Это способствует объединению участников со схожими интересами, развитию кругозора ребят. 

           Охват библиотечным обслуживанием населения района составил 65,1 %.           
         В аварийном состоянии не находится ни одно здание учреждений культуры, хотя проведение ремонтных работ необходимо. 
          В прошедшем году проведены работы по  реконструкции Внуковичского сельского Дома культуры. Отремонтирована крыша на сумму 2,4 млн.руб. Проводился ремонт внутренних помещений: зрительного зала, помещения библиотеки, обустройство отмостки, установка светильников на сумму 2, 16 млн. руб.

Физическая культура и спорт
Работа по развитию физической культуры и спорта в Новозыбковском районе осуществлялась на базах общеобразовательных учреждений. Общая численность штатных работников, привлеченных к работе в этой сфере составляет 18 человек. К услугам населения района предоставлены 40 единиц спортивных сооружений. В том числе: плоскостных спортивных сооружений – 31, спортивных залов – 16 (с общей единовременной пропускной способностью всех спортивных сооружений 1135 человек).
          Доля населения, систематически занимающегося  физической культурой и спортом  в  2019 году сложилась в размере 28,9% (2018 год – 28,3%). 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
                    Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила в 2019 году 32,9 кв.м., что на 0,3 кв.м.на 1 жителя  больше, чем в 2018 году. Рост  по сравнению с прошлым годом обусловлен снижением численности населения.  
          Земельных участков для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2019 году не предоставлялось.  
           Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию  в 2019 г. равен нулю.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В соответствии с Жилищным Кодексом РФ собственники помещений в МКД самостоятельно выбирают и реализуют один из способов управления многоквартирными домами.

          На территории городского округа собственники помещений всех многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами.
           Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа в 2019 году  составил 100%. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен государственный кадастровый учет составила 52%. Только 22 из 42 МКД состоят на кадастровом учете.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в 2019 году уменьшилась по сравнению с 2018 годом и составила 41,5%. В 2018 году улучшили  жилищные условия  31 семья (при численности стоящих на учете – 53 семей), в 2019 году – 27 семей (при численности стоящих на учете – 65 семей). 

1 семья получила социальную поддержку в рамках программы «Молодая семья».
Также в 2019 году 3 человека из категории  детей-сирот  получили квартиры, которые были приобретены за счет средств областного и федерального бюджетов.  
Организация муниципального управления
         За 2019 год в городской бюджет поступило 163 678,3 тыс. руб. Объем собственных доходов  составил 43 198,2 тыс. руб. Объем безвозмездных перечислений от бюджетов других  уровней  снизился   на 141 685,9 тыс. руб. и составил 120 374,3 тыс. руб.  Это произошло в результате объединения двух муниципальных образований и переадресацией потоков денежных средств областного бюджета в бюджет Новозыбковского городского округа. 
         Финансирование бюджетных расходов составило 156 259,9 тыс. руб. Наибольший удельный вес в структуре расходов составили расходы на образование – 68,7% (107 275,5 тыс.руб.).

          В прошедшем году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений)  в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) сложилась  на уровне 15,9%, что выше прошлого года (2018г. – 8,6%) за счет уменьшения безвозмездных поступлений  из областного бюджета.
На территории района в 2019 г. не имелось организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.

Не завершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета по состоянию на 01.01.2020г.  не имелось.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда  в муниципальных учреждениях, финансируемых из местного бюджета по состоянию на 01.01.2020 г. не имелось.

         Расход  бюджета муниципального образования  на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2019 году составил 891 рубль, что ниже прошлого года на 862 рубля. Это связано с прошедшей в 2019 году реорганизацией Новозыбковского района, после чего, начиная с июня 2019г., расходы на содержание аппарата администрации района стали полномочиями администрации г.Новозыбкова.
На территории Новозыбковского района  реализуется утвержденный генеральный план.
Среднегодовая численность постоянного населения в 2019 году уменьшилась  на 26 человек и составила 10,988 тыс. человек (2018г.- 11,014 тыс.человек). 
Уменьшение численности населения обусловлено естественной убылью населения.
Начальник отдела экономического развития                                      Г.А.Гоменок             
PAGE  
2

