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Пояснительная записка

к докладу главы Новозыбковской городской администрации

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2023 год и их планируемых значениях

на трехлетний период

I. Экономическое развитие

        В 2023 году приоритетными направлениями развития городского округа были создание условий для экономической активности хозяйствующих субъектов, занятости населения, укрепление социальной стабильности, формирование благоприятных условий для привлечения инвестиций, развитие индивидуального, малого и среднего предпринимательства, улучшение качества городской среды, развитие транспортной, коммунальной, социальной инфраструктуры местного значения. 

     Малое предпринимательство  является важным субъектом экономической системы городского округа. Оно имеет большое значение как для формирования самой структуры экономики, так и для ее развития. Кроме того, малое предпринимательство выполняет ряд важных социально-экономических задач, таких как создание рабочих мест, повышение конкуренции, участие в формировании бюджетов всех уровней. 

       Число субъектов малого и среднего предпринимательства  в Новозыбковском городском округе  на 10 000 человек населения за 2023 год составило 187 единиц на 10 тыс. населения ( в 2022 г. показатель был на уровне 175 единиц на 10 тыс. населения).  Рост показателя достигнут за счет увеличение деловой активности и мер государственной поддержки малого  бизнеса, в том числе в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство, поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В 2024-2026 г.г. показатель планируется   на уровне 200 – 220 единиц на 10 тыс. населения.

В прошедшем году согласно данным, внесенным в единый реестр субъектов  малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, предпринимателям Новозыбковского округа  предоставлялись следующие виды поддержки на разных уровнях:

- образовательная (организация и проведение семинаров, тренингов, круглых столов) – 11 субъектов МСП;

- консультационная (консультации по мерам поддержки, в области развития бизнеса, организации сертификации) – 47 субъектов МСП;

- информационная (предоставление информации по различным вопросам, проведении мероприятий на популяризацию предпринимательства и начало собственного дела) – 1 субъект МСП;

- финансовая поддержка – 10 субъектов МСП (льготное кредитование, предоставление гарантий и поручительств, поддержка в виде возмещения части затрат сельским предприятиям).


Кроме этого, была также оказана консультационная и информационная поддержка 2 самозанятым гражданам (мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательства и начало собственного дела).
        В истекшем году    доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 25%   Увеличение  данного показателя по сравнению с прошлым годом (2022 г. – 22,5%) связано с увеличение количества субъектов малого  и среднего предпринимательства. Данный показатель прогнозируется:  в  2024г.- 27 %, в 2025 г. – 29 %, в 2026 г. – 31 %.

Инвестиции играют существенную роль в функционировании и развитии городского округа. Инвестиции способствуют экономическому росту, обеспечивают благоприятный финансовый климат, являются дополнительным источником капиталовложений.   Привлечение денежных средств способствует развитию экономики, созданию дополнительных рабочих мест, развитию инфраструктуры, увеличению доходной части бюджета. 

        За  2023 год инвестиции в основной капитал в расчете на 1 жителя составили 3 840,7 руб. (21,2 % от уровня 2022 года). Снижение данного показателя связано со  снижением инвестирования собственных средств предприятиями округа.

         Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям сложился в размере 187,05 млн.руб. (за исключением бюджетных средств).  
        Инвестиции в виде собственных средств вкладывались на ООО «Легпромснаб», ООО «НовоТехРейл»,  АО «Газпром газораспределение Брянск», ГАПОУ «Новозыбковский профессионально-педагогический колледж», МКП «Благоустройство», ООО «Новозыбковское торговое предприятие», АО «Транснефть - Дружба»  и др.       

      В прогнозные 2024-2026 года показатель  составит  4200 руб. на 1 жителя, 4300 руб. и 4 700 руб. соответственно.  
В 2023 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила 22,0%. В 2024-2026г.г.  показатель сложится на уровне  22,2% 22,4%, 22,5% соответственно. Планируемый рост данного показателя связан с проведением инвентаризацией земель сельскохозяйственного назначения, активизации работы по проведению муниципального земельного контроля, постановке на кадастровый учет и признание их объектами налогообложения. Кроме того, надо отметить, что большая часть населения городского округа освобождено от уплаты данного налога, вследствие проживания на территории, загрязненной радионуклидами и поэтому достижение 100% охвата налогообложением невозможно.
       В агропромышленном комплексе  Новозыбковского  городского округа производственно-хозяйственную деятельность осуществляют сельскохозяйственные предприятия, а также крестьянские фермерские хозяйства. Среди них есть как предприятия государственной формы собственности  так и  малые частные предприятия.   

       В органы статистики в прошедшем 2023 году отчитывалось только одно сельскохозяйственное предприятие -  АО «Боевик». По итогам  финансово-хозяйственной деятельности за 2023 год  это предприятие получило прибыль, поэтому показатель  доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций составляет 100%. В  2024-2026г.г.  показатель планируется на уровне 100 %.
         Протяженность муниципальных дорог  городского округа – 337,5 км, из которых 246 км – дороги общего пользования с твердым покрытием.

          В 2023 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автодорог местного значения, осталась на прежнем уровне и  составила  63,1%. Выполнялся ремонт автомобильных дорог   по ул. Чкалова, Попудренко, Урицкого, ОХ «Волна революции», пл. Привокзальная и др. общей площадью 31,1 тыс.кв.м; ремонт тротуара по ул. Мичурина площадью 0,12 тыс.кв.м. Общая сумма работ составила  36,0 млн.руб. 

            В 2024 году планируется выполнить ремонт  автомобильных  дорог по улице Зои Космодемьянской (от ул.Лермонтова до пер. Пригородный), по пер.Пригородный  (от ул. Зои Космодемьянской до ул. Коммунистическая), по ул.Коммунистическая (от ул.Пролетарская до дома №125), по ул. Коммунистическая (от ул.Лермонтова  до дома №109), по ул.307-й Дивизии (от ул.Лермонтова  до ул. Южная), по ул.Советская площадь (от ул.Суворова до ул.Спекова).   На данные виды работ запланирована  сумма  в размере 25,9 млн. руб. 

          В прогнозные 2024-2026 г.г. данный показатель планируется на  уровне 63 %.

         В прошедшем году ООО «Новозыбковское ПАТП» обслуживало   7 муниципальных маршрутов регулярных перевозок по регулируемым тарифам на территории г.Новозыбкова и 15  муниципальных маршрутов по регулируемым тарифам на территории сельских административных округов. Два муниципальных маршрута регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам обслуживали 2 индивидуальных предпринимателя: Казютин В.Н. и Шлапаков И.М., выигравшие в конкурсе на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок с нерегулируемым тарифом.  

                     Практически все крупные населенные пункты имеют регулярное автобусное сообщение с центром городского округа  - городом Новозыбковом или находятся на расстоянии менее 3-х километров от ближайшей остановки автобуса.    Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром в общей численности населения составляет 0%.                       В прогнозные 2024-2026 г.г. данный показатель останется на том же уровне.  

Одним из основных индикаторов состояния экономики городского округа является уровень заработной платы. 

 Анализ уровня заработной платы работающего населения показывает, что  по итогам 2023 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 37 899,5 руб.  В 2024 г. планируется рост данного показателя на 8 %, что составит 40 931 руб., а в 2025 – 2026 гг. рост показателя планируется на   6,5 %, что составит   43 592  руб.- 2025 г;  46 425 руб. - 2026г. 

                  Дополнением  к заработной плате отдельной категории населения является пенсия, а также другие социальные выплаты из средств бюджетов разных уровней. 

        Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году выросла на  8,7 %  и составила 25 332,6 руб. (в 2022 г. –   23295,2  руб.). Рост произошел   за счет увеличения МРОТ и выделенной субвенции. 

        В 2024 г. показатель составит 26 334,77 руб., в 2025 г. – 27 388,16 руб., в 2026 г. – 28 483,68 руб. соответственно в рамках выделенной субвенции областного бюджета на данные цели, а также в связи  с увеличением МРОТ.

        Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году выросла на 11,1% и составила 37 026,0 руб. (в 2022г.- 33 341,1руб.). Рост произошел за счет увеличения  МРОТ и выделенной субвенции.  К 2024-2026 г.г. показатель составит 37 934,95 руб., 39 452,34 руб., 41 030,43 руб. соответственно. Рост  произойдет в рамках выделенной субвенции областного бюджета на данные цели, а также в связи с   возможным увеличением МРОТ.

            Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году увеличилась на 5,6% и составила 38 597,01 рублей (в 2022 г. - 36 535,99 руб.). В рамках выделенной субвенции областного бюджета в 2024-2026 г.г. показатель  составит 40 140,89 рублей, 41 746,52  рублей, 43 416,38  рублей  соответственно.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2023 году увеличилась на 14,7 % и составила 33 847,6 рублей. Повышение связано с исполнением Указов Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по заработной плате работникам сферы культуры. В прогнозные годы согласно Указам Президента РФ запланировано повышение   заработной платы до   35 210 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2023 году  составила 24 993,4 руб. Увеличение  связано  с повышением МРОТ с 01.01.2023 г., заработной платы с 01.10.2023 г. на 5,5 % и выплатами стимулирующего характера.  В 2024-2026 г.г.  показатель оценивается в размере 27 252 руб., что связано с проведением запланированной индексации с 01.10.2024 г. на 4,5%, а также с 01.01.2024 г. увеличением.

Дошкольное  образование 

          Дошкольная образовательная система городского округа в 2023г. включала  18  дошкольных образовательных организаций,  14 дошкольных групп  при  сельских школах,  в которых воспитывалось 1 634 ребенка. Все дошкольные образовательные учреждения являются муниципальными.

           Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет   составила  63,5%.  Снижение  показателя по сравнению с уровнем предыдущего года  (2022 год – 69,6 %), связано с сокращением численности детей в данной возрастной категории более чем на 200 человек.

           Все заявления родителей детей о зачислении в ДОУ удовлетворены в полном объеме. Местами в ДОУ обеспечены все желающие не только с 3-х лет, но и с более раннего возраста.    В прогнозные года также всем желающим  будут предоставлены места в ДОУ.  В  2024-2026г.г. показатель останется на уровне 60 %.

            В 2023 году доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  составила 7,0% (2022г. – 7,0%).  Стабильность данного показателя обусловлена решением проблемы обеспеченности местами в ДОУ.  По состоянию на начало 2024 года число детей, зарегистрированных   для определения в детские сады с 01.09.2024г.  составляет  180  человек. В новом учебном году всем желающим  будут предоставлены места в ДОУ. В  2024-2026 г.г. показатель останется на уровне 7 %.

       
В аварийном состоянии не находится ни одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение. В капитальном ремонте нуждается МБДОУ «Детский сад №10», что составляет 5,6%.  В  2024-2026 г.г. показатель планируется на уровне 5 %.
                                     Общее и дополнительное образование

          Образование – одна из важнейших сфер социальной жизни, от функционирования которой зависит интеллектуальное, культурное, нравственное состояние общества.

         Образовательная система города включает  16  общеобразовательных школ  с 5 филиалами и 3 структурными подразделениями с  общей численностью обучающихся в них  5 065 человек.

         Доля   выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем  общем  образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  равна 0, так как в 2023 г. все выпускники  преодолели минимальный порог по обязательным предметам ЕГЭ.  В 2024-2026 г.г. этот показатель прогнозируется  на уровне  1 %.

           Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 94%. В прошедшем году продолжилось  проведение   комплекса мероприятий, направленных на создание комфортной и безопасной среды, выполнение санитарно-гигиенических требований в образовательных организациях.

         В течение 2023 года продолжилось решение вопроса укрепления материально-технической базы образовательный учреждений, развитие школьной инфраструктуры. Система образования Новозыбковского городского округа включена в реализацию федеральных и региональных проектов.
         В рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» в  Каташинском филиале МБОУ «Старокривецкая СОШ» проведены  работы по капитальному ремонту зданий,   приобретены оборудование и мебель на общую сумму  16,4 млн. руб.
       В рамках национального проекта «Образование» на территории Новозыбковского городского округа    реализовывались:

1. Федеральный проект:  «Современная школа» 

        Данный  проект  включает обновление материально-технической базы, внедрение новых методов обучения, обновление и содержание образовательных программ.

           В   2023 году в рамках проекта  на базе  5 общеобразовательных учреждений   открыты  Центры образования   «Точка роста». Это  МБОУ «Замишевская  СОШ», МБОУ «Старокривецкая СОШ», МБОУ «Шеломовская СОШ», МБОУ «Внуковичская СОШ», МБОУ «СОШ № 1».

В школах проведены ремонты помещений в соответствии с установленным брендбуком,  получено оборудование, все педагоги Центров  прошли обучение.  На эти цели  было выделено   946,9 тыс. руб. из областного бюджета и  60,4 тыс.руб. из средств местного бюджета.

2. Федеральный проект: «Цифровая образовательная среда»

        В   2023 году модель цифровой образовательный среды внедрена в  МБОУ «СОШ № 9», МБОУ «Гимназия», МБОУ «Замишевская СОШ».  В образовательные организации поступило компьютерное  оборудование, все педагоги прошли обучение.  

          В  2024 году  начался капитальный ремонт  в МБОУ «СОШ № 6 г. Новозыбкова» (запланирован на 2024-2025 г.г.), на базе МБОУ «Халеевичская СОШ»   откроют  Центр  образования   «Точка роста», 2 организации (СОШ    № 1 и СОШ № 3) будут включены в реализацию «Цифровая образовательная среда».

           Данные проекты продолжат реализовываться и в 2024-2026 г.г., поэтому доля учреждений, соответствующих современным требованиям к 2026 году составит  94%.

                  Показатель  доли муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году равен 6% (в 2022 г. – 12%). В 2023 году проведен  капитальный ремонт  в Каташинском филиале МБОУ «Старокривецкая СОШ», в 2024-2025 году планируется проведение  в МБОУ «СОШ № 6 г. Новозыбкова». Кроме того, в капитальном ремонте нуждается МБОУ «Гимназия». В 2024-2026 гг. данный показатель составит 12 %.

         На сегодняшний день в аварийном состоянии не находится ни одна школа.                         

           Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году  составляла 65,1 %. В 2024-2026 г.г. показатель  прогнозируется  на уровне 66,0%.
            Все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях занимались только в первую смену.  В 2024-2026 годах планируется, что все дети также будут заниматься только в первую смену.

           Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных образовательных организациях в 2023 году составили 94,92 тыс. рублей, что  ниже прошлого года на 7,86 тыс. рублей (2022 г.- 102,78 тыс. рублей). Это связано с уменьшением количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. В 2024-2026 годах данный показатель в соответствии с уточнением межбюджетных трансфертов составит 116,18  тыс. руб., 111,03 тыс. руб., 100,77 тыс. руб,  соответственно.

          Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2023 г. составила 81,0%.    

          Увеличение охвата детей услугами дополнительного  образования связано с реализацией федерального проекта «Успех каждого ребёнка», который направлен на развитие этой сферы. В целях  его реализации    внедрена  модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.
           К 2024-2026 гг  планируется  сохранить уровень  81%.

Культура

         Важнейшей задачей деятельности культурно-досуговых учреждений является удовлетворение потребностей, лежащих в области культуры. Сегодня учреждения культурно-досугового типа являются не только местом отдыха, досуга и коммуникации населения, но и выполняют задачи по  поддержке института семьи,  выявлении предпочтений и запросов молодежи,  формировании патриотического воспитания, пропагандировании здорового образа жизни и проведении физкультурно-оздоровительных мероприятий, краеведению.           
         На территории Новозыбковского городского округа осуществляли деятельность 4 муниципальных учреждения культуры: МБУК «Новозыбковский краеведческий музей»,  МБУК «Новозыбковская городская централизованная библиотечная система»,  МБУК «Городской Дом культуры», МБУК «Культурно-досуговое объединение сельских домов культуры Новозыбковского городского округа», включающее  17 структурных подразделений, а также 2 учреждения дополнительного образования в сфере культуры: МБУ ДО «Новозыбковская детская художественная школа» и МБУ ДО «Детская музыкальная школа им. И.Д.Кобзона» г.Новозыбкова. 

          В учреждениях культуры округа осуществляли деятельность  209 клубных формирований разной направленности, в которых занималось  более 3 тыс. человек. 

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в городском округе составляет 100%. В ближайшие годы этот показатель не изменится, так как не планируется строительство новых объектов данного типа. 

Библиотеками городское население обеспечено на 100%. В 2024-2026 г.г. показатель не изменится.

  В аварийном состоянии не находится ни одно здание учреждений культуры.  Но из 17 зданий культурно-досуговых учреждений Новозыбковского городского округа капитального ремонта требуют 11 задний, что составляет 64,7 % от общего числа сооружений. В 2024-2026 г.г. показатель не изменится.

В течение 2023 года работы по ремонту культурно-досуговых учреждений не проводились.   

           В 2023 году по государственной программе было  приобретено оборудование для МБУК «Новозыбковский краеведческий музей» на сумму 2,9 млн.руб., а также по национальному проекту «Культура» и федеральному проекту «Культура малой Родины» были  приобретены музыкальные инструменты, оборудования и учебные материалы на сумму 4,3 млн.руб.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2023 году составляла 75,0%.  В муниципальной собственности находятся 8 объектов культурного наследия, 6 из которых требуют частичного проведения реставрационных работ. 

Физическая культура и спорт

   В Новозыбковском городском округе основными мерами по развитию физической культуры и спорта являлись спортивно-массовая работа, которая осуществлялась на базе трех муниципальных спортивных учреждений: «Физкультурно-оздоровительный комплекс» (в структуру которого в 2022 году также вошел  Ледовый Дворец) и двух учреждений дополнительного образования спортивного направления (Детско-юношеская спортивная школа им. В.И.Александрова и Спортивная школа города Новозыбкова). 

К услугам населения городского округа предоставлены 135 единиц спортивных сооружений, в том числе: 1 стадион, 67 плоскостных спортивных сооружений, 4 футбольных поля, 39 спортивных залов, 3 плавательных бассейна  и 21 других спортивных объектов.
      
В округе работают 7 федераций по следующим видам спорта: баскетбол, волейбол, хоккей с шайбой, шахматы, борьба (дзюдо и спортивная), футбол, лёгкая атлетика. В муниципальном образовании культивируются 18 видов спорта, по которым проводятся соревнования и обеспечивается участие в областных чемпионатах и первенствах и всероссийских турнирах различного уровня.

Общее количество занимающихся физической культурой и спортом в течение 2023 года составило около 19,9 тыс. чел.

           В 2023 году в рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни (Брянская область) подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области построена площадка «ГТО» в с.Верещаки  Новозыбковского района.

  На 2024 г. запланировано строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, лыжероллерной трассы в г.Новозыбкове.
        Доля населения, систематически занимающегося  физической культурой и спортом  в нашем городском округе в 2023 году сложилась на уровне 42,71%.                                                               В 2024-2026 г.г. показатель прогнозируется на уровне 45% - 47%. Увеличение показателя обусловлено строительством новых спортивных объектов, что даст возможность большему количеству желающих реализовать свои потребности в занятии физической культурой и спортом.

           Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся  увеличилась и   в 2023 году составила  71,88 % (в 2022 г. - 63%).       В 2024-2026 г.г. показатель прогнозируется на уровне 73% - 75%.                                                         
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Жилищная обеспеченность населения является важным показателем уровня жизни и фактором социальной устойчивости общества. Решение жилищного вопроса необходимо для полноценного развития человеческого потенциала.

                  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила в 2023 году 28,8 кв.м. В том числе, площадь, введенная в действие за один год составила  0,1913 кв.м.    

                    В 2023 году введен в эксплуатацию 35–ти квартирный жилой дом общей площадью 1750 кв.м по ул.Вокзальной, д. 5 в г.Новозыбкове. Также продолжится строительство индивидуального жилья.
                   Кроме того, начато строительство многоэтажного многоквартирного дома  по ул.Голодеда, 4 в г.Новозыбкове общей площадью 2147,46 кв.м., которое планируется завершить в октябре 2025 г.    

                   В  2024 – 2026 г.г. показатель общей площади жилых помещений, приходящейся  на одного жителя прогнозируется в размере 29 кв.м., а введенной в действие за один год – 0,19 кв.м. на 1 жителя.

          Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения, в том числе  для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2023 году составила 0,601 Га/10,0 тыс. человек населения.  

           Площадь земельных участков в 2024 году для строительства, увеличится в сравнении с 2023 года не значительно, по причине продаже больших участков для ведения личного подсобного хозяйства, в 2025 и 2026 года планируется увеличение площади продаваемых земельных участков для ИЖС за счет формирования новых земельных участков, для продажи с торгов. Данный показатель в 2024 г. прогнозируется на  уровне 0,903 Га/10,0 тыс. человек населения, в 2025г. – 0,5 Га/10,0 тыс. чел.,  в 2026 г.- 0,6 Га/10,0 тыс. чел.
          Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию  в 2023 г. и  прогнозные года равен нулю.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса РФ, собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1) непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем тридцать;

2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управление управляющей организацией.

Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть выбран и изменен в любое время на основании его решения.

Собственники помещений в 14 многоквартирных домах не проявили инициативы по выбору способа управления своим домом, поэтому Новозыбковской городской администрацией в 2023г. были проведены 4 открытых конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом. В связи с отсутствием поданных заявок, конкурсы признаны несостоявшимися, и для 14 многоквартирных домов Новозыбковской городской администрацией была назначена управляющая организация МУП «Жильё», временно, сроком на 1 год. 

Таким образом, в результате проведенных мероприятий, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления составила 97%. В прогнозные года данный показатель составит 100%.

          В течение 2023 года изменений по организациям коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) не было. В прогнозный период 2024-2026 г.г. показатель не изменится и останется на том же уровне  -  50% .

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых  осуществлен государственный кадастровый учет составила  96 %. На кадастровом учете не состоит часть  многоквартирных жилых домов, расположенных в сельской местности. В прогнозные года данный показатель постепенно  возрастет до    уровня 100%.

         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в 2023 году увеличилась и составила 4,2 %. В прошедшем году улучшили  жилищные условия  61 семья (при численности стоящих на учете – 1443 семьи).  В 2023 году выдано 11 государственных жилищных сертификатов на приобретение жилья гражданами, подвергшимися воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, 2 семья получила социальную поддержку в рамках программы «Молодая семья». Кроме того, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2023 году  за счет средств областного бюджета приобретено  13 квартир и путем выдачи жилищных сертификатов – 2 квартиры на общую сумму 33 млн. 997  тыс. рублей.  В 2024-2026 г.г. планируется снижение показателя: 2,7%, 2%, 1,3% соответственно в связи с уменьшением количества муниципального жилья.
Организация муниципального управления

          Местный бюджет - это фонд финансовых ресурсов нашего городского округа, формирование утверждение и исполнение, а также контроль за исполнением которого осуществляются органами местного самоуправления. Бюджет Новозыбковского городского округа, как и другие экономические категории, используется для решения социально - экономических задач.

          Роль местных финансов как системы экономических отношений, связана с формированием, распределением и использованием финансовых ресурсов, необходимых органам местного самоуправления для выполнения возложенных на них задач.

         За 2023 год в бюджет городского округа поступило 1 282 162 тыс. рублей. Объем собственных доходов  составил 350 198 тыс. рублей. Объем безвозмездных перечислений от бюджетов других  уровней  cоставил 931 964 тыс. рублей.  

       Финансирование бюджетных расходов составило 1 279 585 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в структуре расходов составили расходы на образование – 57,2% (731 578 тыс. рублей).

В 2023 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) сложилась на уровне 24,18%, что выше прошлого года на 0,75% (2022 год -23,43%) за счет роста дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц. В 2024-2026 годах показатель прогнозируется в размере:  23,24% - в 2024 году, 12,51% - 2025 году и 14,3 % - в 2026 году, что связано со снижением сумм дотаций и увеличением дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц. 
На территории городского округа не имеется организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.

Не завершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа по состоянию на 01.01.2024 года не имелось и составляет 0%.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда в муниципальных учреждениях, финансируемых из местного бюджета по состоянию на 01.01.2024 года отсутствует, как и в прежние годы.

           Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2023 году составили 1 044,95 рублей, что  ниже уровня прошлого года на 10,64 рублей (2022 г. – 1055,59 руб.). Данный показатель представлен без учета межбюджетных трансфертов по переданным полномочиям. В  2024-2026 г.г. показатель  прогнозируется  на уровне 1 148,78 руб.,  рост показателя  связан с индексацией заработной платы.

В 2021 году решением Новозыбковского городского совета народных депутатов   №6-299 от 27.07.2021 г.  утвержден  новый генеральный план, а решением Новозыбковского городского совета народных депутатов  от 26.10.2021 г. №6-334  утверждены  правила землепользования и застройки муниципального образования Новозыбковский городской округ Брянской области.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2023 году составила 48,703 тыс. человек. В 2024-2026г.г. среднегодовая численность прогнозируется  на уровне 48,4 - 48,0 тыс. человек. Сокращение численности населения в основном обусловлено естественной убылью населения (показатели смертности превышают показатели рождаемости).
 Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях дальнейшего снижения показателей энергоемкости и энергопотребления  предприятий и организаций, создания условий для 
перевода экономики и бюджетной сферы муниципального образования на энергосберегающий путь развития,  на основании ст. 8 Федерального закона от 23.11.2009г. № 261–ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»  постановлением Новозыбковской городской администрации от 29.11.2019г. №830  утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Новозыбковском городском округе Брянской области».                  

Реализация данной программы в 2023г. позволила провести: гидрохимическую промывку систем отопления объектов жилищной сферы, теплосберегающие мероприятия (утепление стен, входов, замену деревянных оконных блоков на блоки ПВХ), замену ламп освещения на энергосберегающие, техническое обслуживание, поверку узлов учета и другие мероприятия. 
Объем финансирования Программы в 2023 году составил 1 780 440,00 руб.          Удельная величина потребления коммунальных ресурсов в многоквартирных домах и муниципальных бюджетных учреждениях в 2023 году по многим показателям уменьшилась, а по некоторым – на уровне прогнозируемой.

В соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 28.10.2019г. №707 «Об утверждении Порядка представления декларации о потреблении энергетических ресурсов и формы декларации о потреблении энергетических ресурсов», органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями ежегодно  проводится заполнение энергетических деклараций в ГИС «Энергоэффективность».

Глава Новозыбковской

городской администрации                                                                А.Г. Грек
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